



## 3 hrady

19. júl 2014

Modrý Kameň (240 m.n.m.) – Bzovík (380 m.n.m.) – Čabrad' (360 m.n.m.)

Z Oslian odchádzame ráno o šiestej cez Žarnovicu. Vo Zvolene na benzínovej pumpe si dávame krátku prestávku, máme dosť času. Do Modrého Kameňa prichádzame po Pánskej ceste priamo pred kaštieľ krátko po pol deviatej. Prvá prehliadka začína o deviatej, takže máme dostatok času na zakúpenie vstupeniek a suvenírov. Je nás 48 turistov, tak nás delia na dve skupiny, pretože toľkí by sme sa na jednotlivé expozície nepomestili. Prezeráme si historickú časť s kaplnkou, vykopávky, múzeum zubárskej techniky, kočíkov, technických, detských a bábkohereckých divadelných hračiek. O pol dvanástej odchádzame z Modrého Kameňa do Čabradského Vrbovka, cestou však prechádzame cez obec Bzovík, kde sa nachádza dávnejšie čiastočne rekonštruovaný dedinský opevnený kláštor, tak sme sa ho rozhodli prezrieť. A neľutovali sme. Miestna folklórna skupina tu mala vystúpenie, ktoré si natáčali, takže počas prehliadky kláštora sme mali aj kultúrnu vložku. Stretli sme tu miestneho farára ThDr. Pavola Párničana, ktorý pred časom pôsobil v Oslanoch, takže sme viedli aj krátky zaujímavý rozhovor s významnou osobnosťou našej obce. O trinástej hodine odchádzame do Čabradského Vrbovka na hrad Čabrad'. Cestu sme si skrátali asi o trištvrte hodiny, pretože sme sa autobusom odviezli až na koniec dediny k bývalému družstvu, kde je ešte stále točňa autobusov a peši pokračujeme približne hodinu po rovine popri potoku hustým lesom v príjemnom chládku až pod hrad. Po pár minútach skalnatým chodníkom do kopca sme konečne na hrade. Najprv si dávame krátku prestávku na posilnenie, skupinovú fotografiu a rýchlo sa ponáhľame prezrieť si rozlohou veľký hradný komplex, kde práve prebiehajú vykopávky. Z hradných múrov môžeme vidieť Krupinskú pahorkatinu a Štiavnické vrchy s vynímajúcim sa Sitnom. Prehliadka nám trvala približne pol hodiny, no a potom cestou k autobusu si ešte poniektorí nenecháme ujsť prehliadku opusteného kostolíka aj s vežou a povalou pod hradom. Domov ideme cez Krupinu, Zvolen a Handlovú. V Oslanoch sme pred devätnástou hodinou. Toto tradičné prázdninové podujatie, ktoré organizujeme ako poznávacie hlavne pre náš turistický dorast, môžeme všetci zúčastnení zhodnotiť ako vydarené aj preto, že pôvodne plánovanú návštevu Modrého Kameňa a Čabrad' sme doplnili o Bzovík, ktorý sme mali v ceste.

Ladislav Vlčko

